

# A HATVANI ÉS GYÖNGYÖSI EVANGÉLIKUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE



## ÖRÖMHÍR-HOZÓ

**„Minden jó adomány és minden tökéletes ajándék onnan felül-  
ről, a világo sság Atyjától száll alá, akiben nincs változás, sem  
fénynek és árnyéknak váltakozása.” Jak 1,17**

Minden adventtel egy időben elkezdődik a zajos, nyüzsgéstől tel-  
jes ünnepi készülődés is. Ebben a forgatagban pedig megfeledek-  
zünk arról, hogy mi is igazán ennek az ünnepi időszaknak a lénye-  
ge.

Hiszen nem mi vagyunk azok, akik előkészületünkkel megte-  
remthetjük az ünnepet, az ünnepi hangulatot, hanem maga Isten az,  
aki az idők kezdetekor már elkészítette, megteremtette azt az ünne-  
pet, melyet Jézus születése jelent az emberiség, a világ számára.

Ezért ünneplésünk valójában nem külső készülődéstől, körülmé-  
nyektől függ, hanem egyedül a szívünkben születhet meg, akkor,  
amikor befogadjuk Isten ajándékát. Ezért mondja Pilinszky János,  
hogy „nem elég az ajándékozó Isten s az ünnepi ajándék - mi is  
kellünk hozzá, a mi elfogadásunk, hogy az ajándékozás valóban  
megtörténjék, s hogy az ünnep valóban ünnep lehessen.”

Tehát úgy élhetjük csak át advent, karácsony igazi lényegét, ha leg-  
belül befogadtuk Isten tökéletes ajándékát Jézus Krisztusban. Ő  
Isten legtökéletesebb ajándéka, hiszen vele mindenünk megvan  
amire szükségünk lehet. Amire pedig a legnagyobb szükségünk  
van az nem más, mint az Úr végtelen irgalmas szeretete.

Adja Isten, hogy ezt a legfőbb ajándékot befogadjuk most és éle-  
tünk minden napján, hogy az az ünnep melyet az Úr elkészített a  
számunkra, valóban a miénk lehessen.

Kocsik Mónika

2021. advent-karácsony



## Juhász Gyula: Betlehem

Ó emberek, gondoljatok ma rá,  
Ki Betlehemben született ez este,  
A jászol almán, kis hajléktalan,  
Szelíd barmok közt, édes bambino,  
Kit csordapásztoroknak éneke  
Köszöntött angyaloknak énekével.

Ó emberek, gondoljatok ma rá,  
Hogy anyja az Úr szolgáló leánya  
És apja ács volt, dolgozó szegény.  
És nem találtak más födélt az éjjel  
A városvégi istállón kívül.

Ó emberek, gondoljatok ma rá,  
Kit a komor Sibillák megígértek,  
Kit a szelíd Vergilius jövendölt  
S akit rab népek vártak, szabadí-  
tót.

Ó emberek, gondoljatok ma rá,  
A betlehemi kisded jászolára,  
Amely fölött nagyobb fény tün-  
dökölt,  
Mint minden földi paloták fölött.

Ó emberek, gondoljatok ma rá,  
Augustus Caesar birodalma el-  
múlt,  
Az ég és föld elmúlnak, de e já-  
szol  
Szelíd világa mindent túlragyog.

Ó emberek, gondoljatok ma rá,  
Ki rómaihoz, barbárhoz, zsidó-  
hoz,  
A kerek föld mindegyik gyerme-  
kéhez  
Egy üzenettel jött: Szeressetek!

Ó emberek, gondoljatok ma rá,  
És hallgassátok meg az angyalok  
És pásztorok koncertjét, mely e  
szent éj  
Ezerkilencszázhuszonhároméves  
Távolságából is szívünkbe zeng.

Ó emberek, gondoljatok ma rá,  
S gondoljatok rá holnap és minden  
áldott  
Napján e múltó életnek s legyen  
A betlehemi énekből öröm,  
A karácsonyi álomból valóság  
És békessége már az embereknek!



# Ez történt nyáron...

## GYÜLEKEZETI NAP

Július 31-én, szombaton került megrendezésre az első Gyülekezeti nap, ahol a gyülekezet apraja, nagyja jól érezhette magát. A rendezvénynek a hatvani evangélikus templom épülete, gyülekezeti terme és udvara adott otthont. Mindenki szabadon járhatott - kelhetett, a gyerekek szabadon futkorászhattak, felfedezhették a templomot. Különböző fizikai és szellemi játékokon vehettek részt az érdeklődők. A vetélkedő 6 állomásból állt ahol a Bibliából vett jelennel, szereplőkkel kapcsolatos feladatokat oldhattak meg a kicsik- nagyok. Ilyen volt például a papirusz darabok keresése, ismert bibliai történetek felismerése képek alapján. A vetélkedő végén a gyermekek képes Bibliát kaptak ajándékba. Mindenki hozott magával egy kis harapnivalót, valaki süteményt, mások szendvicseket, üdítőket hoztak. A programra ellátogattak mind a hatvani, mind a gyöngyösi gyülekezetből. Jó volt látni, hogy ennyi embert elért ez a rendezvény és hogy ennyi család és fiatal látogatott el.

Nánai Bíborka



- Én személy szerint nagy lelkesedéssel és érdeklődéssel vártam a gyülekezeti napot. Annak ellenére, hogy az első ilyen eseményen kevesen gyűltünk össze, attól függetlenül családiasan telt. Jó volt kicsit kiszakadni a hétköznapiakból, főleg a szünet végére már én is unatkoztam. Az általam vezetett állomáson a feladat megoldása kicsiknek és nagyoknak egyaránt könnyen és gördülékenyen ment, a feladatokhoz a résztvevőknek fel kellett idézni a bibliai és hittanórai tanulmányokat egyaránt. Összességében a nap nagyon jól telt megismerhettem új gyülekezeti tagokat. Örölnék ha jövőre is megrendezésre kerülne ez az esemény és minél többen részt tudnánk venni rajta.

Hronyecz Kristóf



# Művészeti tárlatokon jártam



Városunkban már hagyomány amatőr művészek munkáinak bemutatása. Ennek egyik meghatározó eseménye volt a „Tárlat az utcán” kiállítás, július 7-én. Búzás Kata faégetési technikával dolgozó művésznak és Koszik Mónika alkotónak a közel-múltban festett munkáit szemlélhettük meg.

Búzás Kata gyermekkori hobbija nyomán kezdte megörökíteni a madarakat, pillangókat, hüllőket. Érdekes volt látni, hogy szinte minden 'bámészkodó' tűnődve találgatta annak technikáját. Bevallom én is így jártam, engem a bagoly mama és fiókája esti meséjét megjelenítő képe, annak hangulata ragadott meg.

A nyári időszakban művésztelepet is rendez a Hatvani Galéria,

amatőr képzőművészek vannak jelen ilyenkor, letelepedve csak úgy kintre az utcára, parkba. Szék, ecset, állvány, ihlet, gondolat, szépség, derű, harag és már dolgoznak is. Jöhet bátran az utca embere, nézelődik, kérdez, csodál, ámul, ahogy szalad az ecset a vásznon, serczen a ceruza, száll a grafitpor, csúszik a zsírkréta. S jön az elhatározás: megnézem a kiállítást, ezért lehetett az idei már a XI. -ik, szeptember 23-án. A művészek nem hivatásszerűen végzik ezt a tevékenységet. Az ő számukra a művészet nem cél, hanem egy eszköz, amivel a mindennapok sűrűségéből, annak sodrásából az ecset vagy más alkotó eszközük kiemeli őket. Lehetőségét nyújt a megpihenésre, az elgondolkodásra, új dolgok felfedezésére, barátokat, közösséget, társakat ad számukra





és nekünk nézőknek örömteli pillanatok.

Látunk tájképet: azok színei, formái adják meg a hangulatot az általunk ismert vagy ismeretlen táj, a belefoglalt épített környezettel, színes háttetők, falak, utcák, fák, folyók, kertek hidak ahol mi vagy embertársaink elődeink éltek vagy élnek – amik mind egyszer emlékek lesznek.

Így lesz ez a képeken szereplő alakokkal vagy portrékkal is.

Csupa értéket látunk itt, - képeket - amik csendben figyelnek és várnak arra, hogy megértő gazdára találjanak. Néha elmélázunk, próbáljuk beleélni magunkat a művész gondolatvilágába.

A Hatvani Galéria helyet adott október 2.-tól a két művész nagyobb szabású alkotásainak bemutatásához, melyet egy héten át nézhetek meg a látogatók. Búzás Kata az állatábrázoláson túl bemutatta a szintén pirográfus technikával készült portréit, plakátterveit, fantázia képeit.

Kocsik Mónika képeinek témája változatos. Tájképek; különösen folyó parton szereti rögzíteni a természet szépségét. Szívesen játszik árnyalatokkal, ugyanazt a részletet párhuzamosan festi meg egy adott táj nappali, illetve alkonyati megvilágításában, vagy a fény játékait a folyó vizén tükröződve. Érzésvilágának és foglalkozásának köszönhetően bátran nyúl szakrális témák megjelenítéséhez.

Hadd legyek kicsit részlelhajló az események kapcsán. Kocsik Mónika belemerült a város művészeti életébe, bizonyítva, hogy jó az amit csinál. Míg korábban „Béla bácsi” írói találkozóit látogattuk, most az ő kiállításain veszünk részt, hangoztatjuk, hogy Ő hozzánk tartozik, értünk is dolgozik, öregbíti kicsiny gyülekezetünk hírét.

Kovács Ottóné  
gyülekezeti tag

# Egy régi álmom beteljesülése...



Különböző alkalmakon – ünnep, évforduló, szeretetvendégség, presbiteri ülés stb. – többször megfogalmazódott az igény, hogy a templom és gyülekezetépítő Sztehlo Gábornak emléket állítson a gyülekezet úgy is, hogy valamely közterület viselje a nevét. Legutóbb a templomépítés 85. évfordulójára (2020. szeptember 1.) rendezett hálaadó istentisz-

teletet követő történeti kiállítás során jeleztük a gyülekezet szándékát Horváth Richárd polgármester úr felé.

A Polgármester úr, - látva a gyülekezet elszántságát – és felismerve Sztehlo Gábor személyének egyházi és társadalmi fontosságát személyesen karolta fel az ügyet és vitte azt az önkormányzati testület elé, ahol kedvező döntés született. Az evangélikus templomhoz közeli, nagy zöld területtel, fákkal, virágágyásokkal, pihenőpadokkal, sétánnyal hangulatossá varázsolt tér kapta a Sztehlo Gábor nevet, ahol a háborús hősök emlékműve is található.

A covid 19. járvány miatt a tér névadási ünnepe csak most 2021. nov-



Fotó: Csúry Csaba



ember 9-én valósulhatott meg. Az alkalomra - szintén a városvezetés támogatásával elkészült a gyülekezet és templomépítő Sztehlo Gábornak állítandó emlékoszlop, amely az általa építtetett templom fotóját, munkásságának rövid méltatását és az evangélikus gyülekezet lelkészénőjének – Kocsik Mónikának – grafikáját tartalmazza. Az emléktáblát Laczik Csaba szobrászművész készítette el, melynek helyéül a tér egy mozgalmas járdaszakaszát határozta meg az önkormányzat és a gyülekezet, ahol a téren álló római katolikus általános iskola diákjai is közlekednek.

A megemlékezés a megjelentek köszöntésével kezdődött: Dr Fabiny Tamás püspök, Horváth Richárd polgármester, Szinyei András alpolgármester, Kocsik Mónika evangélikus lelkész,

Dr Tatai István református lelkész, önkormányzati képviselők, civil szervezetek képviselői és a város polgárai voltak jelen.



Fotó: Csúry Csaba

Az avatás Horváth Richárd polgármester úr személyes hangú méltatásával kezdődött, ami túlmutatott Sztehlo Gábor hatvani kötődésén, nem mulasztotta el a világháború alatt végzett gyermekmentő tevékenységét is ismertetni. Őszinte tisztelgés volt a részéről, amikor felolvasott egy visszaemlékezés részletet a Sztehlo gyermekek voltunk c. kötetből, melyet a gyülekezet ajánlókozott számára.

Dr Fabiny Tamás püspök úr történelmi-társadalmi korszakok taglalásával tette teljessé Sztehlo Gábor munkásságának ismertetését, méltatva lelkeszi szolgálatát (Hatvan, Nagytarcsa); népfőiskolák létrehozását (Nagytarcsa); a háború alatt zsidó gyermekek



Fotó: Csúry Csaba

mentését; a háború utáni időkben más okokból rászoruló gyermekek mentését (Gaudiopolis köztársaság); fogyatékosok gondozásának megszervezését; diakóniai szolgálat létrehozását. Megköszönte a gyülekezet fáradozását, az önkormányzat segítőkészségét, melyek eredményeként Hatvan városban is emléket állítottak ennek a nagyszerű embernek.

Kocsik Mónika evangélikus lelkész nő az igei felvezetést követően vont párhuzamot a Jézusi tanítás, Sztihlo Gábor élete, munkássága és mindannyiunk napi feladatai között.

A tér és emléktábla avatást Reményik Sándor: Akarom című versének elhangzása színesítette, amelyet e sorok írója tolmácsolt..

Az emléktábla leleplezését Dr Fabiny Tamás püspök úr és Horvárh Richárd polgármester úr végezték.

Végezetül Dr Fabiny Tamás püspök úr megáldotta Sztihlo Gábor emléket, a város vezetését, a városi felekezeteket és a város lakosait.

Kovács Ottó

## Reformációi istentisztelet és emlékünnepelely

A Hatvani Református Templom adott helyet ebben az évben a reformáció 504. évfordulóján az ökumenikus emlékünnepelelynek és istentiszteletnek.

A templom a járvány ellenére megtelt, sátorban, kivetítón is követték az eseményt, akik nem fértek be. Az ünnepelely fényét emelte, hogy három gyülekezet, a református, evangélikus és a baptista gyülekezet öt lelkipásztora vett részt a szolgálatban. Az igét Kocsik Mónika evangélikus lelkész hirdette Zsolt 46,2-12. alapján.

„Ecclesia semper reformanda est” – Az egy-



ház mindig megújulásra szorul. Ez az Augusztinusztól származó gondolat érte el a csúcspontját a reformáció korában. Isten munkálkodott a reformáció idejében is és ő kell, hogy munkálkodjon bennünk is, a nap mint nap ránk váró megújulásban.

Az Isten erős vár, védelmező, a menedék, segítség a bajban. Az egész világ a feje tetejére állhat, ha Isten velünk van, megmaradunk a viszontagságok közepette is. Ha nem fogy el a hitünk, békességet lelhetünk a küzdelmes életben is, mert Isten nem kompromiszsumos életre, hanem az ő követésére hív.

Dr. Tatai István református lelkész a református egyházban használt legfontosabb szimbólumokról tartott diavetítéssel egybekötött előadást. A kereszténység általánosan ismert jelképei: a csillag és a kakas a templom tetején, a bárány a református zászlón jelenik meg, a hal szimbólum őskeresztényi jelentőségét ismerjük, a kehely jellel az úrvacsorában is találkoztunk.

Az istentisztelet végén közös úrvacsoravételre került sor, minden gyülekezet részére saját lelkipásztora kínálta a kenyeret vagy az ostyát és a református lelkipásztor a bort.

A református kórus szolgálatában az Új szövetséged elfogadom hangzott el. Az úrtól tanult imádságot közösen mondtuk, majd áldásban részesültünk.

Erős vár a mi Istenünk! Az evangélikus himnusszal kezdtük, a református himnusszal: Te benned bízunk eleitől fogva - fejeztük be az ünnepi alkalmat. Mindannyian újra átéltük a reformáció jelentőségét és az ökumenikus összetartozás örömét.

Dr. Székács Györgyné

Hatvan, 2021. október 31.



# Ünnepi alkalmak

**Hatvanban:** December 24-én 15 órakor a templomban gyermekműsorral

December 26-án 9 órakor a templomban Úrvacsora osztással

December 31-én 16 órakor a templomban

Január 2-án 9 órakor a templomban Úrvacsora osztással

**Gyöngyösön:** December 24-én 17 órakor

December 25-én 11 órakor Úrvacsora osztással

December 26-án 11 órakor

Január 1-én 11 órakor Úrvacsora osztással

Január 2-án 11 órakor Úrvacsora osztással



## **Rendszeres alkalmaink:**

Hatvanban: istentisztelet minden vasárnap 9 órakor

online bibliaóra keddenként 17 órakor

(aki részt szeretne venni rajta és nincs rajta a gyülekezeti levelezőlistán, kérem jelezze telefonon)

Gyöngyösön: Istentisztelet minden vasárnap 11 órakor

## **Hitoktatás a következő iskolákban folyik:**

*Hatvanban:* Kossuth Lajos Általános Iskola, Kodály Zoltán Általános Iskola, Új-hatvani Római Katolikus Általános Iskola, Szent István Sportiskolai Általános Iskola, Széchenyi István Római Katolikus Gimnázium

*Gyöngyössolymoson:* Nagy Gyula Római Katolikus Általános Iskola

Kapcsolat: Kocsik Mónika lelkész

tel: 0620-228-1927 mail: mkocsik@gmail.com

3000 Hatvan, Híd u. 5.

Számlaszám: Hatvani Evangélikus Egyházközség: 62100205-15600022

Gyöngyösi Evangélikus Leányegyház : 62100205-11025203

Honlap: <https://hatvan.egyhazi.kozseg.hu>; <https://hatvan.lutheran.hu>; <https://gyongyos.lutheran.hu>



# Áldott ünnepeket!